

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACŢIA ŞI ADMINISTRAŢIA
Braşov, Calea Victoriei Nr. 35
— Telefon 2226 —
Abonament anual 200 lei. Pentru
streintătate, autorităţi, institu-
ţii şi întreprinderi 500 lei
Anunţuri şi reclame după tarife

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIŢIU

Apare de 2 ori pe săptămână

România este hotărât paşnică.
Ea vrea să desăvârşească în linişte opera de consolidare
dar tot atât de hotărâtă este de a păstra integritatea şi inde-
pendenţa ei.

M. S. Regele Carol II.

Pentru binele public

D-l Mihail Ghelmegeanu, ministrul Internelor, pentru a pune capăt alarmismului atât de dăunător în timpurile de astăzi, a dat următoarea circulară către d-nii Rezidenţi Regali, prefecti de judeţe din toată ţara, Prefecturii Poliţiei Capitalei, Poliţiilor din Ţară precum şi Corpului de jandarmi:

Pretutindeni domneşte liniştea izvorâtă din patriotismul conştiinţei noastre care, îndurând toate greutăţile vremurilor, îşi fac datoria pentru a-şi servi ţara, fiecare la locul chemării şi îndeletnicirii sale.

Cu toate acestea, în cercurile restrânse, o seamă de interese, de străin, sau înstrăinaţi, de alarmişti de profesie şi de nauci cu minţi aprinse în căutare de noulăşi cu orice preţ, îşi permit să inventeze sau să colporteze şovăniile cele mai lipsite de teme şi lovească în admirabila rezistenţă morală a populaţiei, sau să provaace răfăcări printr'un alarmism nesăbuit, care crează ipotezele cele mai neverosimile pentru viitorul epropiat.

Greutăţile şi răspunderile — pentru fiecare cetăţean — sunt prea mari, pentru ca autorităţile să mai poată îngădui asemenea manifestări bolnăvicioase ale unor interese, sau a unor persoane care, în faţa realităţilor dure, îşi pierd cu uşurinţă controlul de sine.

În tot cazul nu se poate îngădui ca asemenea persoane să caute potolirea îngrijorărilor lor sau urmărirea unor scopuri

condamnabile prin nelinişterea inutilă a altora, îndeosebi pe străzi, în pieţe publice, la bursă, în cafenele sau în hallurile marilor hoteluri din centrul Capitalei.

Această stare de lucruri trebuie să fie curmată fără întârziere.

În acest scop atrag atenţiunea autorităţilor asupra articolului 329 din Codul Penal Regele Carol al II-lea, care are următorul cuprins:

„Publicarea, reproducerea sau răspândirea prin orice mijloace de ştiri false, de documente, închipuiri, falsificate sau nedrept atribuite altora, când asemenea veşti sunt de natură să tulbure liniştea publică, constituie delictul de răspândire de ştiri false şi se pedepseşte cu închisoare corecţională dela 2-6 luni şi amendă dela 2000—10.000 lei“.

Totodată se va ţine seamă şi de prevederile art. 417 şi 418 din Codul Penal Regele Carol al II-lea privind delictul de creditul particular.

Veţi executa fără cruţare şi fără şovăire, întocmind actele şi deferind Justiţiei, pe toţi acei cari se abat dela prevederile legilor în vigoare şi dela cea mai elementară datorie faţă de obligaţiunile pe cari trebuie să şi le impună fiecare, pentru binele public.

Ministrul Internelor,
M. Ghelmegeanu.

fiindcă suferinţa este singura forţă creatoare — suferinţa provocată de forţa deslănţită — suntem în drept să presupunem, că vom avea, mâine sau poimâine, o lume nouă, să sperăm, mai bună.

Mulţi vor fi prevăzută acest război. Nu măndoesc. La 16 Aprilie 1933 am conceput şi scris, dintr'un adânc îndemn al conştiinţei, un fulmiant apel intitulat: „Alunecăm spre carnagiul universal!? Treziţi-vă popoare!“, pe care l-am dat spre traducere exactă, în limbile germană, franceză şi engleză, şi, poate în naivitatea mea, l-am trimis spre publicare celor mai mari ziare din metropolele europene. Vă puteţi închipui cum ce putea să cuprindă acest articol-apel. În esenţă ceream un tratat de pace, ieşit dintr'o atmosferă de libertate, ce ar fi urmat să se creze prin schimbarea mentalităţii şi spiritului omului.

Fireşte, articolul meu, ce avea şi soluţii practice, înrudite cu cele ale celebrului panepurologist, contele Coudenhove-Kalergi, a rămas un fapt divers în oceanul evoluţiei europene. Zierele mi-au răspuns, foarte politicos, pretextând refuzul publicării. Reţin însă un fapt. Articolul îl încheiam: „Văd orbirea universală; văd carnagiul de mâine. Conştiinţa mea ţipă torturată. Treziţi-vă popoare“.

Lavina pornise. Azi torentul este în plin zăbucum. Se vor da lupte decisive. Până la toamnă, aşa socot, vom avea pace. Ni se impune deci, în interesul major al ţării şi al naţiunii noastre, să fim atenţi asupra procesului de devenire în curs, căci o nouă Europă se va naşte din dururile facerii de azi.

În însemnările mele, din ziua de 5 Aprilie 1940, se află următoarele: Principiile probabile ale păcii viitoare: 1. Etnic. 2. Spaţiul vital. 3. Problema evrească. 4. Principiul social intern. 5. Justiţia soc. internaţională. 6. Viabilitatea. 7. Federalism.

Comentariul, credem, este aproape de prisos. Sub spaţiul vital înţelegem, posibilitatea de trai, proporţională, pentru fiecare naţiune. Rezolvarea problemei evreieşti necesită categoric un teritoriu special pentru organizarea statului evreesc. Principiul social intern consistă într'o justă armonizare a intereselor, drepturilor şi obligaţiunilor fiecărui individ. Viabilitatea pretinde ca fiecare naţiune să facă dovada aportului său cultural şi moral. Federalism înseamnă tovarăşie de state, mai mică sau mai mare, pentru înlăturarea unor autarhii exagerate, considerate ca impedimente ale progresului şi păcii.

Nu mică mi-a fost mirarea, când am citit articolul d-lui Pamfil Şelcaru „Federalizarea continentală“, din 24 Mai a. c. Directorul zărilor „Curentul“ are intuiţia justă a evenimentelor. Aceasta este cel puţin părerea noastră.

Întâmplările se precipită într'un ritm vertiginos. Este ne-

cesar să ne verificăm criteriile de judecată şi mai ales să surprindem, din vălmăşagul evenimentelor, principiile noul, cari vor crea orânduira de mâine a Europei. Viaţa e luptă, e continuă înnoire. Curaj, spirit de adaptare, înţelegere amplă şi în deosebi muncă permanentă şi activă spre binele colectiv şi pentru dreptatea obştească.

Dr. Ioan Al. Bran-Lemeny

Consiliu de miniştri

Consiliul de miniştri a ținut şedinţă în ziua de 27 Maiu a. c., orele 18.30, sub preşedinţia d-lui prim-ministru consilier Regeal Gh. Tătărescu.

Consiliul a cercetat în continuare „Codul funcţionarilor publici“, după care a rezolvat lucrările curente, luând sfârşit la orele 21.]

Adunarea generală a Despărţământului „Astra“-Braşov

Ca şi în anii trecuţi, Asociaţia culturală „Astra“ din judeţ a fixat ținerea adunării generale din anul acesta în una din comunele curat româneşti din judeţul nostru.

De astădată cinstea acestei manifestaţiuni culturale româneşti, a revenit frunţei comune Tâncar, al cărei locuitorii sunt români.

Pentru acest fapt conducătorii comunei au căutat să facă oaspeţilor o frumoasă primire. La ora 10 dimineaşa toţi locuitorii comunei, îmbrăcaţi în halne naţionale pentru această mare sărbătoare, în frunte cu d-nii: pr. Turcu dr. Astrei, Pompliu Taus, notarul comunei, Constantin Tomlan, primar şi Frăciu dir. şcolar, au întâmpinat la intrarea în comună pe reprezentanţii Astrei şi autorităţilor dela Braşov.

Toţi participanţii, în frunte cu fanfara satului, au parcurs strada centrală până la biserica comunei, unde preoţii Turcu, Scorţea şi Florea au oficiat o slujbă religioasă.

Au fost prezenţi d-nii: dr. Volcu Nişescu, preşedintele F. R. N. din judeţul Braşov, col. Burbea, prefectul judeţului, dr. N. Căltman, preşedintele „Astrei“-Braşov, prof. Colan, dir. Astrei, Iancu Nan, secretar al F. R. N., Gheorghe Balcăş, dir. Contenciosului din Ținutul Băcegi, dr. Valer Stinghe, Aufel

Comanescu, şeful cancelariei Prefecturii, dr. Nistor, şeful serviciului sanitar judeţean, N. Baboe, dr. Tăulea, Gheorghe Petala pretor, N. Boldur, precum şi toţi reprezentanţii autorităţilor din comunele invocate.

După terminarea slujbei religioase, întreaga asistenţă a luat loc în sala Căminului cultural, unde d-l dr. Căltman, a deschis şedinţa, mulţumind Țăncărenilor, care au înţeles misionarea şi importanţa asociaţiei culturale „Astra“, pentru primirea făcută. A mulţumit apoi d-l dr. Volcu Nişescu şi reprezentanţilor autorităţilor care sunt prezente, dovadă că îmbrăţişează problemele culturale ale Asociaţiunii. Spune în continuare că propaganda „Astrei“ la sate este de foarte mare importanţă deoarece are ca bază stăpînirea tuturor relor ce domnesc în viaţa locuitorilor. Situaţia în care se găseşte astăzi întreaga Europă ne obligă să intensificăm această propagandă mai ales în comunele locuite de români.

„Astra“, citadela culturii românilor, este la dispoziţia tuturor cetăţenilor, ca prin mijloacele de care dispune, să contribuie la îndreptarea acestor neajunsuri. (Un raport al activităţii „Astrei“ în anul expirat vom publica în numărul viitor).

C.

Alimentaţia poporului chinez

Un experiment de alimentaţie în stil mare

În articolul „Ceva despre calitatea laptelui“ publicat în nr. 31 al „Gazetei Transilvaniei“ din 18 Aprilie 1940 am expus — atâta cât era posibil în cadrul unui articol de ziar — rezultatele unei călătorii de studii în Finlanda a prof. Dr. Zwicky dela universitatea din Zürich. S'a accentuat acolo, că laptele ce derivă dela vaci, cari au la dispoziţie nutreţ sănătos şi duc o viaţă sănătoasă împreună cu toate derivatele sale, formează atât din punct de vedere sanitar cât şi din punct de vedere economic o parte modestă întregitoare a hranei noastre zilnice.

În timpul din urmă s'a ivit un grup de savanţi cari consideră numai regnul animal cea mai perfectă sursă de proteine a hranei omeneşti şi supraevaluând acest factor, intenţionat nu în seamă şi de alţi factori fiziologici, cu toate că aceşti factori exercită în fiecare zi

Literatură: King, Farmers of Forty Centuries, William H. Adolph, prof. la universitatea din Peking, în revista „Scientific American“ (Sept. 1939).

Mayerhofer u. Priquels Lexikon der Ernährungskunde (1926).

Hinzes Geographie und Geschichte des Ernährung (1934).

Revista lunară „Der Wendepunkt im Leben und im Leiden“ Zürich (pag. 512—518 din 1938).

Spre pacea europeană de mâine

Principiile se conturează.

Trăim, pe cât se pare, vremuri apocaliptice, nu doar în sensul aceluia falmos capitol XIII, talmăcit de unii cu anume tendinţe, ci vremuri mari, de pregătiri şi transformări radicale, cu adânc înţeles biblic. Avem impresia că se prepară aluatul omului şi al orânduiri sociale ce ne aşteaptă la sfârşitul mileniului al doilea.

Nietzsche, spirital scăpător de lumină, exprimă, undeva, în scrierile sale, ideea, că omul trebuie să păsească din pisc în pisc, cu paşi gigantici, ceea ce înseamnă să albească orizont larg, spre a pătrunde în depărtări, fără să l se întunece vederea de umbrele din calea l.

Fireşte puţini oameni sunt dotaţi cu facultatea de a desprinde ceva din tainele viitorului, măcar în contururile sale vagi.

Marele filosof german Ostwald spune, că „întreaga noastră cultură se bazează pe împrejurarea, că privim în viitor“. Iar un reputat scriitor francez (numele mi scapă) pretinde guvernării călătatea de a prevedea, când constată axiomatic; guvernarea c'est prévoir.

Iată deci pentru ce liberta-

tea exprimării gândurilor — cel puţin pentru aceia, cari au dat dovada de pregătiri şi mai ales de acele rari şi specifice însuşiri — este o necesitate de prim ordin, esenţială, pentru interesele superioare ale unui stat.

Dar, ce vreţi? Lumea, în general, se complăce în clişee vechi, rămâne la aceleaşi criterii, consideră anchilozările ca stări normale, nu operează decât cu factori pasivi, material şi deci omite, din miopie naturală sau din interes, elementele imponderabile, dar de-o reală şi de cele mai multe ori de o hotărâtoare forţă, nepunând astfel să pătrundă în ritmul de înnoire al vieţii colective.

Ni se impune deci o serioasă examinare a atmosferei politice şi sociale europene de azi. Zic „atmosfera“, căci aceasta cuprinde spiritualitatea, care singură ne indică principiile ce vor domni viaţa de mâine.

Războiul de azi? De sigur cea mai formidabilă măsurare de forţe din câte s'au văzut până a.um. Două lumi se războiesc. La baza lor, ideea, căci ideea este elementul-motor al progresului şi al înnoirii. Şi

mare influență asupra omului și asupra rezultatelor din viața practică. Din expunerea ce urmează — e vorba de fapte concrete — lese la iveală că nu numai regnul animal ci și regnul vegetal este în măsură a aproviziona cu porțelnele necesare hrana noastră zilnică și se poate spune că ea este tot atât de perfectă ca și proteina din regnul animal.

Laptele l-a destinat natura în primul loc nutririi puilor de animale (animalele de curând născute) și nevoile alimentare ale animalelor se deosebesc în mod esențial de nevoile alimentare a oamenilor adulți.

De acest fapt știința nu ține seamă și se pare că dă prea mare importanță — aproape fără excepție — unor experimente cu durată scurtă, experimente întreprinse cu animale, în laboratorii. Este evident că și concluziunile pe care oamenii de știință le trag din aceste experimente sunt pripite și vor trebui odată supuse unei revizii serioase. Toate aceste experimente care au aparența de exactitate și de care știința este atât de în cântățată sunt în contradicție cu alte experimente, unele de dată mai veche, altele de dată mai recentă, și aceste vorbesc altă limbă. Intre aceste experimente, ce în prezent nu sunt apreciate la justa valoare, este fără îndoială unul care stă mai presus decât toate celelalte: *experimentul de alimentație din China, 400 milioane de Chinezi de 4000 ani încoace nu consumă nici lapte și nici derivatele laptelui.* Este un experiment cu o durată nu de câteva săptămâni și nu de câteva luni ci de mai bine de 4000 ani, ce n'a fost aranjat în laboratoriu pentru anumit scop, cu anumite animale, ci este experimentul unei populații de 400 milioane oameni, rezultatul involuntar a unei necesități economice, necesitate care l-a împus popoului chinez un mod de viață propriu, care se poate numi „vegetarism economic”. Și ori ce s'ar spune este mare deosebire între experimentele fragmentare de laboratoriu și experimentele ce cuprind o totalitate în viață, în spaț și în timp.

Mal înainte vreme nu era o unitate de vederi în privința alimentației popoului chinez. În prezent chestiunea aceasta în partea ei esențială este limpezită.

Faptul că se consumă o cantitate minimă de pește, ouă, carne, toate împreună nu depășesc 3%, din totalul cantității de alimente, ne spune evident, că nu poate fi vorba de o consumație zilnică a acestor articole alimentare ce se consumă numai la ocazii excepționale.

Țăranul chinez nu bea lapte și refuză acest lichid alimentar cu aversune. El a trăit 4000 de ani fără a consuma lapte. Numai orașenii și străinii consumă ceva lapte. Din totalul cantității de alimente revin 0.1% asupra acestei categorii în calcul mediu.

China ca atare este o țară cu șesuri roditoare, cu vaduri de o extindere extraordinară străbătută de canale. Este o țară de agricultori, cu o populație de o densitate ne mai auzită. 90% sunt agricultorii și despre aceștia este vorba fiindcă cei dela oraș trăiesc în alte condiții de viață. Acești țărani se hrănesc numai din produsele pământului pe care îl cultivă. Cantitatea de alimente ce ei mal cumpără în plus este absolut minimă. Un exemplu tipic despre densitatea populației chineze ne oferă provincia Shantung. *Acolo trăiesc 37 milioane de locuitori pe un sol roditor de 10.000.000 hectare, alică 0.27 hectare la fiecare locuitor.*

Încă din timpurile cele mai vechi problema alimentară a fost în China o problemă de economie maximă. Toate principiile de fertilitate și nutriție se exploatează în gradul cel mai înalt cu cea mai mare economisire. Bine înțeles că în astfel de împrejurări, animalele domestice nu pot fi întrebuțate la producția de alimente. Gospodăria laptelui pe un sol roditor și îngrășarea de animale domestice nu și-le poate permite decât poporul care are la dispoziție din belșug un pământ roditor.

Bilanțul alimentar al celor mai mulți fiziologi nu consumă până ce nu au înregistrat și conținutul laptelui. Și cu toate acestea poporul chinez își procură 95% a proteinelor necesare alimentației din regnul vegetal.

Cinematograful ca element educativ

— Fizica filmată. —

Până acum câțiva ani se realizau la Ufa în secțiunea „film cultural”, numai așa numitele filme biologice. Erau filme, cari îl duceau pe spectator în lumea microscopică, sau îl arătau miraculosul act al fructificării, al creșterii și al înfloririi la plante, sau în fine, îl arătau lucruri interesante din zoologie. Filmele acestea cunosc o celebritate mondială.

De câțiva ani însă se fac experiențe interesante pe alte țărâni: Technica și Fizica. Această schimbare a temei aduce însă cu sine anumite greutăți. După statistici reiese că șaptezeci la sută din spectatori de cinematograful sunt femei. Filmul tehnic cere însă spectatorului anumite cunoștințe tehnice, care lipsesc natural celor mai multe femei. Or un film cultural nu poate dura mai mult de zece douăsprezece minute; deci nu există nici o posibilitate să pregătești înainte spectatorul asupra temei filmului, pentru că atunci nu-ți mai rămâne timp pentru tema în sine.

Succesul primelor experimente cu filme fizico-tehnice au îndemnat însă pe producătorii de filme culturale să realizeze tot mai multe filme cu teme din aceste două domenii interesante și atât de puțin cunoscute.

Pe calea aceasta s'a ajuns astăzi să se educe în această privință spectatorii de cinematograful, atrăgându-le atenția și captivându-le interesul cu fapte, apariții și probleme fizice sau tehnice.

La toate intrările unui institut de cercetări științifice, sunt placarde cari interzic simplului muritor intrarea în institut. Linștea cercetărilor și experimentelor științifice nu suportă să fie veșnic turburată de vizitatori, iar profanul n'ar lua cu sine cineștie ce cunoștințe noul. O mulțime de impresii noul, cabluri, mașini și zgomote neobișnuite îl vor minuna și l vor împiedica în același timp să înțeleagă sau să învețe ceva.

Ordonarea tuturor faptelor importante, cari constituiesc o astfel de experiență, cade astfel în sarcina regisorului unui film cultural.

Ca specialist în acest domeniu cinematografic, regisorul trebuie să studieze înainte de toate un astfel de institut și să-și însușească cunoștințele tehnice până când, posedând tema aleasă în toate ascunzăturile și secretele ei, poate începe cu înscrisura scenariului. Intocmirea scenariului cere de asemenea multe și mari calități, căci partea științifică trebuie redată publicului astfel ca să

După teoria fiziologilor, fiind vorba de un experiment atât de îndelungat, acest popor ar urma să fie total subalimentat, degenerat și cu mult timp înainte sfârșit de pe fața pământului. Nimic din toate acestea. Există ce e drept Chinezii subalimentați și mereu citim despre ravagiile catastrofelor foametei din China. Stă însă mai presus de orice îndoială faptul, că populația rurală din China în decurs de 4000 ani s'a dezvoltat excelent, este robustă, capabilă de a executa munșile cele mai grele și mai istovitoare cu fața totdeauna senină, sănătoasă, tenace, având dinți tari și frumoși, este rezistentă și în stare să înfrunte mari privațiuni cum s'a dovedit atât de splendid în cel din urmă război. T. T.

Casinoul SINAIA

deschis în fiecare zi
ROULETTE-BRAZILIANA-BACCARA

A îngriji cineva de organismul său nu este semn de boală, ci de prevedere!



Cura de Urodonal, făcută în fiecare zi, dezintoxică și revitalizează.

Ea debarasează sângele, fibrele musculare și nervoase de toate deșeurile lor, otrăvuri, germeni microbieni. Ea regularizează tensiunea arterială și circulația generală; ea repară uzura vitală.

URODONAL

apără contra aritmiilor care ating 70% din omenire

LA FARMACII ȘI DROGUERI

AVIZ!

Pentru a perfecționa serviciul nostru față de clienți, am hotărât ca începând dela 20 Mai a. c. să strămutăm biroul și depozitul nostru de piese FORD, Paeu și alte piese de automobile, în Strada Gării (Bulevardul Restaurației) No. 68, unde se află și atelierul nostru de reparări FORD. Rugăm Onor. clienții să ne ofere și în viitor întreaga încredere.

Locul nostru de expunere din Str. Regele Carol No. 53 rămâne deocamdată închis.

Cu stimă:

J. TEINDEL S. A.
Brașov

Telefon } Birou: 16.30
Atelier: 19.21

216 1-1

CINEMA „CORSO”

VIS DE TINERETE

Cele 4 surori priscilane

Cu: ROSEMARH LANE, LOLA LANE și GIOLE PAGE

Administrația de Constatare Indirecte—Brașov.
Biroul Timbrului

Aviz

Din partea Administrației de Constatare Indirecte primim spre publicare următorul ordin al Ministerului de Finanțe:

Conform art. 4 § 19 din Legea timbrului, registrele comerciale (inventar, jurnal, cartea mare, etc.), sunt supuse unei taxe de timbru, care se calculează pentru fiecare filă din registru și se achită prin viză la Administrația financiară respectivă.

Potrivit legii din 1 Aprilie 1940, pentru sporirea cu 20% a impozitului pe acte și fapte juridice, taxa de timbru de 5 lei pentru fiecare filă a fost majorată la lei 6.

La registrele comerciale întrebuțate în prezent de comercianți, diferența de 1 leu se datorează numai pentru filele în care urmează a se trece înregistrările contabile dela data de 1 Aprilie 1940.

Ministerul Finanțelor acordă un termen până la data de 10 Iunie 1940, pentru trecerea oparașunilor la zi în registre și pentru plata diferenței de taxă de 1 leu pentru fiecare filă.

Plata acestei taxe se va face prin viză la Administrația financiară respectivă.

Se atrage atenția în mod deosebit comercianților și firmelor comerciale de orice fel că, prin neținerea efectivă a registrelor comerciale, se face pasibil de sancțiunea prevăzută de art. 75 din legea timbrului. Această sancțiune se va aplica și pentru neplata diferenței de taxă de 1 leu de fiecare filă

pentru registrele întrebuțate în prezent.

Director,

Eugen Demetrescu.

Șeful Serviciului, Indescifrabil.

Se aduce la cunoștința generală, că în ziua de 15/8/1940, ora 8 dimineața, va avea loc concursul de admitere în serviciul P. T. T., pentru ocuparea posturilor de curieri categoria 11, clasa 2, ce vor deveni vacante în cursul anului 1940/41. Concursul se va ține la Oficiul P. T. T. Brașov Central.

Aspiranții se vor adresa acestui oficiu pentru detalii. — Dirigința Reședința Pr. Brașov I M. Teslo Secretar, V. Secăreanu.

Nu cetați gazete vrăjmașe intereselor neamului.

CASSA DE PASTRARE S. A.

Rupea Jud. Târnava-Mare.

Inscrisă în Reg. Bancar No. 5 din 1934, Braşov.

Convocare

Domnii acţionarii sunt convocati în

adunarea generală extraordinară

pentru ziua de 15 Iunie 1940 orele 20 în localul Institutului din Rupea cu următoarea

ordine de zi:

1. Stabilirea realităţii capitalului social deplin vărsat de Lei 1.000.000 în conformitate cu art. 62 al. 4 din legea bancară.
2. Modificarea actualelor statute şi punerea lor în concordanţă cu legea bancară după cum urmează:

Art. 1. Se constituie o societate anonimă pe acţiuni sub denumirea „Cassa de Păstrare S. p. A.” din Rupea, în limba germană „Repsar Sparkasse Aktiengesellschaft”.

Art. 2. Sediul societăţii este în Rupea. Se vor putea înfiinţa sucursale cu aprobarea consiliului de administraţie şi autorizarea Consiliului Superior Bancar.

Art. 3. Durata societăţii este nelimitată.

Scop şi obiect.

Art. 4. Scopul şi obiectul societăţii sunt tot felul de operaţiuni de bancă, scont, deschideri de credite în cont simplu şi în cont curent, gajuri de efecte şi mărfuri, incasso, lombard, depozite spre fructificare, împrumuturi sub orice formă, ipotecă, interesare şi participare la orice întreprinderi comerciale, industriale sau agricole sub orice formă, precum şi alte operaţiuni în legătură cu comerţul de bancă.

Capital, acţiuni.

Art. 5. Cifra capitalului social, real şi efectiv vărsat este de Lei 1.000.000 (un milion), împărţit în 20.000 bucăţi acţiuni nominative a câte Lei 50 fiecare.

Art. 6. Acţiunile sunt indivizibile.

Art. 7. Se vor emite titluri cumulative de câte 2, 10, 20, 100 şi 500 acţiuni.

Art. 8. Acţiunile vor fi semnate de doi membrii din Consiliul de Administraţie, din care unul va fi administratorul delegat al societăţii.

Art. 9. Acţiunile se vor elibera dintr'un registru, ele vor fi trecute în registrul de acţiuni al societăţii.

Consiliul de administraţie.

Art. 10. Societatea va fi condusă şi administrată de un Consiliu de Administraţie compus din cel puţin 3 şi cel mult 5 membrii aleşi pe termen de 5 ani, carei din rândul lor vor alege un preşedinte şi un vicepreşedinte.

Art. 11. Consiliul de Administraţie are cele mai întinse puteri de dispoziţie şi administraţie în orice afacere interesând societatea pentru orice fapte sau acte juridice, afară exclusiv numai de drepturile rezervate adunării generale.

Art. 12. Consiliul de Administraţie dispune de semnătura socială oricum, putând delega chiar numai unei singure persoane semnătura

Art. 13. Consiliul de Administraţie va putea fi convocat în orice loc şi va putea delibera valabil dacă se întruneşte majoritatea administratorilor în funcţiune.

Art. 14. Deciziunile Consiliului de Administraţie se iau cu majoritatea voturilor membrilor prezenţi sau reprezentaţi la deliberare, iar în caz de paritate de voturi, votul preşedintelui sau administratorului delegat decide. Administratorii pot fi reprezentaţi la deliberările Consiliului de Administraţie printr'un alt administrator, însă cu o delegaţie specială pentru fiecare şedinţă în parte.

Art. 15. Administratorii vor depune la intrarea lor în funcţiune garanţia prevăzută de lege. Pentru serviciile lor administratorii vor primi o remuneraţie ce se va fixa de către adunarea generală.

Censorii.

Art. 16. Operaţiunile sociale, activitatea consiliului, exercitarea dispoziţiunilor statuate, ale legii şi ale adunării generale vor fi controlate şi veghlate de un comitet de 3 censori titulari şi 3 censori supleanţi. Cel puţin unul din censori va fi expert contabil, contabil autorizat sau contabil stagiar.

Art. 17. Drepturile şi îndatoririle censorilor sunt cele prevăzute de lege.

Art. 18. Censorii sunt obligaţi a depune la intrarea lor în funcţiune garanţia prevăzută în legi.

Pentru serviciile lor, censorii vor primi o remuneraţie ce se va fixa de adunarea generală.

Adunări generale.

Art. 19. Adunarea generală ordinară se întruneşte în cele 4 luni dela data exerciţiului social.

Art. 20. Fiecare acţiune dă dreptul la un vot.

Numărul voturilor este nelimitat.

Art. 21. Pentru tot ce priveşte convocările, constituirile, deliberările şi valabilitatea deciziunilor adunărilor generale ordinare şi extraordinare se vor aplica dispoziţiile codului de comerţ în vigoare şi legea pentru organizarea şi reglementarea comerţului de bancă.

Bilanţ, beneficii, fond de rezervă.

Art. 22. Bilanţul social se încheie la 31 Decembrie în fiecare an prin îngrijirea consiliului de administraţie. Bilanţul şi contul de profit şi pierdere se va întocmi conform dispoziţiunilor prevăzute în legi şi regulamente în vigoare.

Art. 23. Din beneficiile rezultate după scăderea tuturor cheltuielilor se va distribui: 10% pentru fondul de rezervă, 10% pentru fondul de pensuni al funcţionarilor. Din rest se va distribui acţionarilor drept un prim dividend până la 10% a-

supra capitalului social. Restul se va servi în parte pentru a se mări fondul de rezervă, iar în parte ca dividend de distribuit acţionarilor.

Dizolvare, lichidare.

Art. 24. În caz de dizolvare şi lichidare se va proceda potrivit dispoziţiunilor codului de comerţ şi legea pentru organizarea şi reglementarea comerţului de bancă.

Publicaţiuni.

Art. 25. Publicitatea actelor societăţii prevăzute în legi şi statute se va face conform legilor în vigoare.

Dacă în ziua de 15 Iunie 1940 nu se va întruni numărul de acţionari, reprezentând acţiuni cerute de lege, adunarea se amână pentru ziua de 22 Iunie 1940, când cu aceeaşi ordine de zi, aceeaşi oră şi acelaşi loc se va ţine adunarea cu reprezentarea capitalului conform legii, fără nici o altă convocare sau publicaţie

229 1-1

Consiliul de administraţie.**CINEMA „ASTRA”****Azi şi în zilele următoare**

Aspră şi măreaţă ca munţii graniţelor este şi viaţa muntenilor redată magistral în filme

FRONTIERA INTRE DOUA FOCURI

Grăniceri şi contrabandişti. Lupte corp la Corp. Lupta până la extenuare este viaţa la frontiere când se întâlnesc grăniceri-contrabandişti.

Cu: Attila Hörbiger, Gerda Maurus, Georgia Holl.

Jurnal nou UFA cu ultimele evenimente şi jurnal O. N. T.

Judecătoria Rupea Secţia CF.

Primăria Municipiului Braşov

Nr. 229/1940 cf.

Publicaţiune

În cauza urmăritoarei Banca de Economii şi Credit Rupea contra urmăritului Ioan Borden, judecătoria ordonă licitaţie execuţională asupra imobilelor cuprinse în cf. Nr. 569 a comunei Jibert Nr. top. 170, preţul strigării Lei 26250. Termen la 10 Iunie 1940, ora 16, la Primăria comunei Jibert.

Rupea, la 4 Februarie 1940.

Judecător: Dr. Gotthard.

221 1 1

Judecătoria Rupea Secţia CF.

No. 179/1940.

Publicaţiune

În cauza urmăritoarei Banca de Economii şi Credit Rupea contra urmăritului Buszman Ludovic şi soţia născ. Szász Samu Catalina, judecătoria ordonă licitaţie execuţională asupra imobilului cuprins în cf. Nr. 1421, a comunei Hoghiz, No. top. 302, 303. Termen la 11 Iunie 1940, ora 17, la Primăria comunei Hoghiz.

Rupea, la 26 Ianuarie 1940.

Judecător: Dr. Gotthard.

219 1 1

Primăria Municipiului Braşov

No. 14524—1940.

Serv. economic.

Publicaţie de licitaţie

Se aduce la cunoştinţă specială, că în ziua de 2 Iulie 1940, ora 12, se va ţine la Primăria Braşov, în conformitate cu disp. Legii Contabilităţii publice, Art. 88—110, o nouă licitaţie publică, cu oferte închise şi sigilate, pentru vânzarea imobilelor comunale din Piaţa Libertăţii Nr. 11 şi Str. Măcelarilor Nr. 7.

Valoarea estimativă, sub care nu se va accepta nici o ofertă, este de Lei 7 000.000 (şapte milioane).

Garanţia provizorie este de 5% din valoarea ofertei şi trebuie să conţină o cotă de cel puţin 25% în bonuri pentru înzestrarea Armatei.

Condiţiunile detaliate se pot vedea la Serviciul Economic, camera Nr. 7.

Braşov, la 22 Mai 1940.

Primar, Gh. Cuteanu.

Secr. gen., Dr. V. Voicu;

În conformitate cu originalul,

228 Expeditor Reiner 1—1

Nr. 527/1940

Bir. M. O. N. T.

A v i z

Alarmarea populaţiei se face prin sunete scurte şi întrerupte. Sunetul sirenelor lung şi continuu înseamnă încetarea alarmei. Deci ori de câte ori se vor pune în funcţiune sirenele prin sunete lungi, continuu, fără a se fi dat în prealabil alarma, populaţia nu are nimic de făcut, putând să-şi continue activitatea, aceste sunete însemnând potrivit consemnului permanent, încetarea şi nu darea alarmei.

Asemenea cazuri se ivesc atunci când se verifică funcţionarea sirenelor şi când totuşi pentru a evita alarmarea se întreruntesc sunetele lungi şi continuu de încetarea alarmei.

Braşov, la 17 Mai 1940.

Primar: Gh. Cuteanu

Şeful Biroului M. O. N. T.: Indescifrabil.

Judecătoria Rupea Secţia CF.

No. 665/1940 cf.

Publicaţiune

În cauza urmăritoarei Banca de Economii şi Credit Rupea contra urmăritului Kvera Roza, judecătoria ordonă licitaţie execuţională asupra imobilelor urmăritului cuprinse în cf. Nr. 719, 302 a comunei Racuşul de jos, Nr. top. 771, 1915, 3090, 3754. Termen la 14 Iunie 1940, ora 16 la Primăria comunei Racuşul de jos.

Rupea, la 19 Martie 1940.

Judecător: Dr. Gotthard.

223 1—1

Judecătoria Rupea Secţia CF.

Nr. 553/1939

Publicaţiune

În cauza urmăritoarei Banca de Economii şi Credit Rupea contra urmăritului Halmu Irimie, judecătoria ordonă licitaţie execuţională asupra imobilului cuprins în cf. No. 462 a comunei Drăuşeni, Nr. top. 479, preţul strigării Lei 11250. Termen la 12 Iunie 1940, ora 16 la Primăria comunei Drăuşeni.

Rupea, la 10 Martie 1940.

Judecător: Dr. Gotthard

222 1-1

Aviz important

De vânzare la Braşov, o parcelă de 386 m. p. (front de 17 m.) într'un cartier de foarte mare viitor, prevăzută cu toate lucrările edilitare necesare ca: străzi pavate, apă, canal, electrică etc.

Se face imediat contract de vânzare-cumpărare cu toate formele legale, întabulate la cartea funduară. Parcela este liberă de orice sarcini.

Informaţiuni se pot obţine la ziar. 232 1—0

Judecătoria Rupea Secţia CF.

No. 486/1940 cf.

Publicaţiune

În cauza urmăritoarei Banca de Economii şi Credit Rupea contra urmăritului Kerekes Ioan, judecătoria ordonă licitaţie execuţională asupra imobilului cuprins în cf. Nr. 1682 a comunei Rupea, Nr. top. 198. Termen la 10 Iunie 1940, ora 10, la oficiul cf. Rupea.

Rupea, la 3 Martie 1940.

Judecător: Dr. Gotthard

230 1—1

Căminele de ucenici

„Regele Ferdinand”

şi

„Pe Tocile” din Braşov

Publicaţiune

Pentru aprovizionarea căminelor de ucenici „Regele Ferdinand” şi „Pe Tocile” din Braşov cu lapte, carne, articole de băcănie şi coloniale, materiale şi zarzavaturile necesare dela 1 Iunie 1940—31 Martie 1941, se va ţine la căminul de ucenici „Regele Ferdinand” din Braşov Calea Bucureştilor Nr. 2, în ziua de 31 Mai 1940, ora 9, licitaţie publică cu oferte închise, sigilate şi timbrate conform legii şi însoţite de garanţia de 5% asupra valorii întregii furcături.

Ofertele se vor întocmi arătându-se rabatul asupra preţurilor maxime sau preţului pieţii în cazul când nu sunt fixate preţuri maxime.

Preţurile pieţii vor fi acelea date de către Camera de Industrie şi Comerţ din Braşov.

Caetul de sarcini şi tabloul de cantităţi necesare se pot vedea la cancelaria căminului în orice zi de lucru între orele 7—13, de unde se pot ridica şi modele de oferte.

Director, Conducător,
I. Taraş V. Papuc

234 1-1

Vinuri superioare,

naturale şi alese,

albe şi negre, dela

renumitele podgorii

DEALUL ZORILOR

le găsiţi la BRAŞOV, la

„Bodega Centrală”

2 Str. Smârdan (Brutarilor) 2

(prin Mihai Wels şi Sf. Ion)

Cunoscătorii le preferă cu

încredere

De închiriat 3 camere, bucătărie, baie, etc., în Str. Avram Iancu Nr. 43 şi 4 camere, bucătărie, baie, etc., în Str. Crucii Nr. 44. Informaţii în Calea Victoriei Nr. 35. Telefon 3155. 215 1—0

S-A PIERDUT permisul de circulaţie de bicicletă Nr. 2061, eliberat de Chestura Poliţiei Braşov, pe numele firmei Schenker & Comp. II declar nul şi fără valoare. 233 1—1

Reclama este sufletul comerţului. Gazeta Transilvaniei publică cele mai ieftine anunţuri şi reclame.

Criza de lemne pe piața Brașovului

— In atenția d-lui președinte al Oficiului
județean de combaterea speculei —

La fiecare pas întâlnești oameni, din toate clasele sociale, îngrijorați de lipsa lemnului de foc pe piață. In fața acestei stări de lucruri ne punem întrebarea: Este, oare, legitimă această îngrijorare? Nu, de o mie de ori nu!... Intr'un centru forestier de importanță regiunii noastre, nu este permis ca populația sărmană să sufere și de lipsa acestui articol. Și mai ales, in acest anotimp!

In centrele de aprovizionare se găsesc astăzi sute de vagoane de lemne depozitate. Acaparatorii lor așteaptă poate numai momente favorabile, spre a le vinde cu prețuri de speculă. Procedura lor ne pune in fața unui sistem organizat, obișnuit tuturor acaparatorilor: insuficiența aprovizionării pieței spre a impresiona in modul acesta publicul, care la rândul său să se mulțumească dacă găsește marfa — fie la ori ce preț!... Acest frust, organizat in cartel, trebuie extins chiar din rădăcină. Unii din membrii lui se mai servesc și azi la livrarea lemnului de două serii de bonuri: un-l indicând greutatea exactă pentru cazul de control, iar altul pentru greutatea voită (mai mare) pentru cumpărător. Deci, pe românește: lipsă la cântar!

Comercienții să nu uite că, tot cu acest public au convenit împreună — și tot cu el vor conveni și in viitor. E o eclipsă din cauza evenimentelor, tre-ătoare însă. Și nu trebuie să se abuzeze de moment.

Cine pretinde a avea drepturi, are și îndatoriri! Lemnele, in majoritatea lor, nu sunt cumpărate acum, ci au la bază vechi contractări. Primăria Municipiului a acordat un preț suficient remuneratoriu, peste care nu se mai poate trece. Este rândul comercianților să și facă datoria de a aproviziona publicul.

Timpurile excepționale, prin cari trecem, nu admit șovăeli. La timpuri excepționale sunt admise și măsuri la fel. Prin urmare este locul a se aplica măsura completei rechiziționări a lemnului de foc, in mâinile ori cui s'ar găsi depozitate și distribuirea lor raționalizată la public. Se mai poate aplica rechiziționarea vehiculelor rămase, a brațelor de muncă etc. Bine înțeles, că această măsură să fie încadrată și de găsirea altor mijloace: cum ar fi recurgerea in mod suplimentar la alt material combustibil, defrișarea unor noi parchete din pădurile Municipiului, înlesniri pentru accelerarea introducerii gazului metan, etc.

Aceste măsuri sunt imperios reclamate de situația momentului. Fiii și frații noștri, chemați la datorie pentru apărarea hotarelor țării să știe că cei rămași acasă sunt ocrotiți de aripa protectoare a autorităților, deci ei să nu se gândească decât la marea misiune la care sunt chemați!...

Ion Popovici,
secret. Asoc. pensionarilor-Brașov

INFORMAȚIUNI

D-l Radu Crutzescu, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar la Berlin, este transferat, pe ziua de 1 Iunie 1940 la Ankara, cu rang de ambasador extraordinar și plenipotențiar pe lângă Președintele Republicii Turce.

D-l Alexandru A. Romalo, senator, este trimis in misiune specială in străinătate cu gradul de ministru plenipotențiar cl. II. D-l Alexandru A. Romalo este numit, pe ziua de 1 Iunie 1940, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar la Berlin.

Se aduce la cunoștință celor interesați că, Ministerul Finanțelor, cu ord. Nr. 53179—13—V 1940, a dispus că, până la emiterea de noi timbre 2/10, care in viitor vor purta valoarea in cifre la ambele capete, lipirea timbrelor trebuie să se facă în așa fel pe notele de plată, în-cât mențiunea cu valoarea timbrului să fie aplicată pe vârful notei de plată, ca astfel consumatorul să aibă posibilitatea să constate dacă i s'au aplicat timbrele legale.

Ministerul finanțelor a acordat un ultim termen de încă două luni, adică până la 31 Iulie 1940 inclusiv, pentru vămularia la import a autovehiculelor din Polonia (vândute de refugiații polonezi sau rămase in proprietatea acestora) sau pentru ieșirea lor din țară.

După această dată se vor încheia acte de contrabandă, conform legii, pentru toate autovehiculelor de acest fel, constatate ca rămas nevămulte.

Farmacii de serviciu. Dela 30—31 Maiu vor face serviciu peste amiază și noaptea farmaciile: Ferdinand Jekellus, la „Speranța” din Str. Regele Ca-

rol 17 (fostă Str. Porții 23) și Albert Eichhorn, la „Turnul Negru”, Blumena, Calea Victoriei 39.

Dela 1—7 Iunie: F. Jekellus, la „Speranța” și Rudolf Kugler, la „Hygiea”, Brașovul-vechit, Str. I. G. Duca Nr. 73 (fostă Str. Lungă).

Examenele particulare de curs secundar, finale și parțiale, se vor ține după cum urmează:

Pentru cl. I—VII încep la 29 Mai și se sfârșesc la 15 Iunie. Rezultatul se va da in ziua de 16 Iunie.

Expoziția prof. V. Maximilian este deschisă la liceul „A. Șaguna” dela 1—25 Iunie c. între orele 10—1 și 5—7^{1/2}. Atragem atențiunea onor. public asupra acestei expoziții extrem de interesante.

In privința arteriosclerozei s'a scris mult, fiindcă subiectul nu numai că este foarte vast, dar el interesează de aproape pe toate persoanele trecute de 40 de ani, căci dela această vârstă începe să se resimtă prezența accesului de acid uric in organism, provocând o încetinire a funcțiilor de eliminare și deci o amenințare de îngroșare a arterelor, angine de piept, nefrită, uremie și in fine grozav de temuta paralizie. Trebuie deci să se recurgă de îndată la anturicului prin excelență, care este Urodonal. 2—2

Amintiți-vă că URODONAL reimprespătează și purifică sângele, împedește tenul, păstrează suplețea arterelor și a articulațiilor, elimină toate reziduurile care sunt cauza obezității, a afectiunilor cutanate, a îmbătrânirii timpurii. 2 2

Serbarea

anuală a premilitarilor din
Municipiul Brașov

Dumneacă 26 Mai a. c. la orele 16—20 a avut loc la Stadionul Municipal Regele Carol II din Brașov, sub patronajul d-lui Gheorghe Cuteanu Primarul Municipiului Brașov, serbarea anuală a premilitarilor. Această serbare a fost onorată cu prezența d-lui general Mihail Skelett Inspectorul general al pregătirii premilitare și a următoarelor personalități: Gheorghe Cuteanu primarul municipiului Brașov, cu doamna; colonel Protopopescu șeful de Stat Major al Pregătirii premilitare cu doamna; colonel rez. Nicolae Strat comandantul Gărzilor Frontului Renașterii Naționale din Ținutul Bucegi; comandor Negulescu (Moș Delamare) secretar general al Ligii Navale Române; dr. Ulpul Ștefan medicul șef al Municipiului Brașov; Dragoș Navrea directorul Liceului Comercial Andrei Bărbăntuș; colonel Podgoreanu subinspectorul pregătirii premilitare a Municipiului Brașov și maior Cosma.

Un public care poate fi cifrat la aproximativ 3 000 persoane a urmărit cu entuziasm desfășurarea diferitelor probe cari au alcătuit programul serbării premilitare, program nemăslănit încă până in prezent in vre-o manifestațiune sportivă desfășurată la noi in Țară.

Serbarea a fost deschisă prin defilarea celor 17 subcentre premilitare din Municipiul Brașov, având in fruntea lor pe neobositul comandant al pregătirii premilitare lt. colonel Cezar Petrescu. După defilare au urmat o serie de concursuri sportive cu caracter militar la cari au fost reprezentate 14 din cele 17 subcentre din Municipiul Brașov dând un aspect impunător acestor probe, atât prin numărul participanților cât și prin disciplina perfectă și spectaculozitatea probelor.

Ședința de încheiere

a Cursurilor de limbă și
cultură italiană la Brașov

In seara de 24 Mai, in sala festivă a liceului „Dr. I. Meșotă” din localitate, a avut loc ședința de încheiere a Cursurilor de limbă și cultură italiană la Brașov, și celebrarea zilei a Italianilor din lume, organizată de Institutul de cultură italiană, secția Brașov.

In fața unui public numeros și select, d-l prof. dr. Mariano Baffi, directorul Institutului de cultură italiană, a arătat opera de civilizație implinită de Italiani in toate părțile lumii, și contribuția dată de ei progresului omenirii in toate timpurile și in toate locurile.

A urmat apoi conferința anunțată despre „Țineretul italian de azi”. D-l dr. Baffi, a spus dezvoltarea mișcării Țineretului fascist, născută din însăși inima poporului, și care astăzi adună supt steagurile sale mai mult de opt milioane de Țineri Italiani.

Cu această ședință, Institutul de cultură italiană și-a încheiat lucrările pe anul 1939—40. Activitatea sa, după vacanța de vară, va fi reluată in orașul nostru, in toamna viitoare.

Poșta Redacției

Celor interesați. Regretăm că din cauza lipsei de spațiu, primind prea târziu raportul despre înmormântarea ilustrei luptătoare Elena Pop Hosszu Longin, nu-l putem publica decât in numărul viitor.

Comunicate de luptă

Comunicatul german

BERLIN, 28. — Cartierul general al Fuehrerului comunistă Sub Impresia efectului nălmicilor al armatelor germane, Regele belgienilor a luat hotărârea de a înceta rezistența fără sen și a cerut un armistițiu.

El a acceptat cererea germană de a capitula [fără condiții] Prin aceasta, armata belgiană a depus astăzi armele și încetat a mai exista.

Comunicatul francez

PARIS, 28. — Iată comunicatul militar din seara zilei de 28 Mai:

Hotărârea Regelui belgienilor a permis înamicului să-și sporească presiunea in nord, unde trupele britanice și franceze luptă cu aceeași hotărâre.

Lupte, ce se desfășoară favorabil pentru trupele noastre continuă pe Somme.

Aviația noastră de bombardament continuă zi și noapte acțiunea ei contra terenurilor de aviație și asupra coloanelor inamice.

Nimic important de semnalat pe restul frontului.

Armata belgiană a capitulat

Eri dimineață telegramele au anunțat neașteptata veste că regele Leopold al Belgiei a ordonat armatei sale să depună armele încetând orice acțiune militară.

Hotărârea a fost comunicată Luni noaptea guvernului francez, care prin președintele său, a făcut-o cunoscută opiniei publice Marți dimineață.

In legătură cu aceasta comu-

nunicatul oficial francez din dimineața zilei de 28 Mai anunță

Situația militară s'a agrava in mod neprevăzut in nord, in urma capitulării Regelui Belgiei, a cărui armată era angajată alături de trupele britanice și franceze. Acestea fac față noului situații și continuă a lupta Nimi: înseamnă pe restul frontului.

Se va organiza o nouă armată belgiană

PARIS, 28. — Marți după amiază la ora 16,30, vorbind in numele guvernului belgian, d-l Pierlot a adresat compatrioților săi prin radio o proclamație, prin care anunță că actul de capitulare făcut la ordinul Regelui nu are valoare legală și că din curajul Țineret care a răspuns la apelul guvernului și din elementele militare belgiene care se află in Franța și Anglia va fi formată și organizată o nouă armată, care va intra in luptă alături de armatele aliate.

Din activitatea Gărzii F. R. N.-Brașov

Dumneacă 26 c. s'a ținut, in sala Statului municipal din localitate, a doua ședință extraordinară a membrilor acestei organizații, sub comanda d-lui colonel Ghinea. Cu această ocazie s'au făcut noul și numeroase înscrieri in Gardă. Familia Gărzii mărindu-se cu noul elemente înscrise, sala a devenit neîncăpătoare.

In această ședință d-l căpitan Stănescu Teodor și-a dezvoltat conferința — in cadrul programului de educație națională — despre epoca de renaștere a țării noastre, dela unirea Principatelor și până in prezent.

Aceste ședințe, cari au și un caracter educativ încep cu „Imnul F. R. N.” și se încheie cu „Imnul Regelui”.

Confiscarea

carnetelor de identitate cfr

Direcțiunea generală c. f. r. a atras atenția organelor de control și personalului de tren să nu mai confişte carnete de identitate numai pentru faptul că nu au viza trimestrială sau anuală.

Conform dispozițiilor paragrafului 28 din Instrucțiunea I pentru transportul călătorilor valabilă dela 1 Ianuarie 1940, partea I confiscarea carnetelor de identitate se face numai in cazul când acestea prezintă ștersături, corecturi, adăugiri, fotografii schimbate sau când se găsesc in mâinile altei persoane decât a posesorilor.

Organelor de control ce vor contraveni acestor dispozițiuni li se vor retrage autorizațiile de control, iar personalul de tren va fi pedepsit.

Teatrul „ASTRA”-Brașov

Societatea de teatru și muzică din Brașov

prezintă

Două mari spectacole

date de

Opera Română din Cluj

Joi 30 Mai, ora 8.30 precis;

B O E M A

Vineri 31 Mai, ora 8.30 precis:

M A R T H A

Biletele la Oficiul Național de Turism (Str. Regele Carol și seara la casă).